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l=h; dk;Z  

¼l= tuojh 2019 ,oa blls iwoZ l=ksa ds fo|kfFkZ;ksa ds fy,½ 
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bZ-bZ-lh-&11 % vFkZ”kkL= ds ewy rRo   

l=h; dk;Z 

¼2021&22½ 

dk;ZØe dksM % ch-Mh-ih- 

ikB~;Øe dksM% bZ-bZ-lh-&11 

 

fiz; Nk=@Nk=kvksa] 

tSlk fd Lukrd mikf/k dk;ZØe ¼ch-Mh-ih-½ ds dk;ZØe&nf”kZdk esa of.kZr gS] vkidks bZ-bZ-lh-&11 esa bl 

,sfPNd ikB~;Øe ds fy, ,d l=h; dk;Z djuk gksxkA ;g l=h; dk;Z v/;kid tk¡p ¼Vh-,e-,-½ gS vkSj 

blds 100 vad gSaA 

l=h; dk;Z djus ls igys d`i;k vkidks vyx ls Hksth xbZ dk;ZØe ekxZnf”kZdk esa fn, x, funsZ”kksa dks 

vo”; i<+ ysaA 

 

l=h; dk;Z tek djkus dh vafre frfFk % 

twu 2022 dh l=kar ijh{kk esa lfEEkfyr gksus okys fo|kfFkZ;ksa ds fy, %   31 ekpZ] 2022 

fnlacj 2022 dh l=kar ijh{kk esa lfEEkfyr gksus okys fo|kfFkZ;ksa ds fy, %   30 flracj] 2022 

l=h; dk;Z dgk¡ tek djk,¡  %   vius v/;;u dsanz ds  

la;kstd dks 

      

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



bZ-bZ-lh-&11 % vFkZ”kkL= ds ewy rRo 

l=h; dk;Z 

¼[kaM 1 ls 10½ 

dk;ZØe dksM % ch-Mh-ih- 

ikB~;Øe dksM% bZ-bZ-lh-&11 

l=h; dk;Z dksM % bZ-bZ-lh-11@,-,l-Vh--1¼Vh-,e-,-½@2021-22 
iw.kkZad % 100 

 

uksV % lHkh iz”u vfuok;Z gSaA 

[kaM *d*  

d½ nh?kZ mÙkjh; iz”u % izR;sd iz”u dk mÙkj yxHkx 500 “kCnksa esa nhft,A              2x 20=40    

1- ¼d½ miHkksDrk O;ogkj ls lacaf/kr x.kukokpd mi;ksfxrkoknh n`f’Vdks.k ,oa Øeokpd mi;ksfxrk 

n`f’Vdks.k esa varj crkb;sA Øeokpd mi;ksfxrk n`f’Vdks.k ds varxZr miHkksDrk larqyu dh fLFkfr 

dks fdl izdkj izkIr djrk gS\                

  ¼[k½ fuEufyf[kr fn;s x;s dqy ykxr Qyu ds vk/kkj ij 

  TC – 3q2 + 7q + 12 

¼i½ lhekar ykxr Qyu rFkk vkSlr ykxr Qyu Kkr djsaA 

¼ii½ lhekar ykxr rFkk vkSlr ykxr dk ewY;kadu djsa ;fn q = 3 rFkk q = 5 

2- ¼d½ jk’Vªh; vk; D;k gS\ O;k[;k djsa fd fdl izdkj vFkZO;oLFkk esa mRiknu izokg] vk;] izokg rFkk 

O;; izokg ,d-nwljs ls lacaf/kr gaS\ 

  ¼[k½ fn;s x;s fuEufyf[kr lehdj.k ds vk/kkj ij  

Y = C + I 

C = C0 +b Y,   vkSj     I = I0 + a Y   

  tgk¡ C0 = 65,   I0 = 70,   b= 0.6,   a=0.2  

vk; ds larqyu Lrj dk vkdyu djsaA 

Hkkx & [k 

e/;e mÙkjh; iz”u % ¼izR;sd iz”u dk mÙkj yxHkx 250 “kCnksa esa nhft,A½                4x 12 =48 

3- lkoZtfud ,dkf/kdkj futh ,dkf/kdkj ls fdl izdkj fHkUu gksrk gS\ ,d lkoZtfud ,dkf/kdkjh 

dher ,oa mRiknu laca/kh fu.kZ; fdl izdkj ysrk gS\ 

4-  O;kikj dh “krksZa ls vki D;k le<rs g S a\ ts-,l-fey ds O;qRØe ek¡x fl)kar dh enn ls O;k[;k 

djsa fd nks ns”kksa ds chp O;kikj dh “krsZa fdl izdkj fu/kkZfjr gksrh gSa\ 



5- Jfedksa dh vftZr vk; esa Hksn djus okys dkjdksa dh O;k[;k djsaA 

6- ek¡x izsfjr rFkk ykxr LQhfr esa D;k varj gS\ eqnzkLQhfr lekt ds fofo/k oxksZa dks fdl izdkj 

izdkj izHkkfor djrh gS\ 

7- ckg~;rk,a D;k gksrh gSa\ ckg~;rkvksa ls fuiVus gsrq ihxw ds mik; vkSj dksl ds mik; ds chp rqyuk 

dhft,A  

Hkkx *x* 

y?kq mRrjh; iz”u ¼izR;sd iz”u dk mRrj yxHkx 100 “kCnksa esa nhft,A½                2x 6=12 

8- fuEufyf[kr esa ls fdUgha rhu ds chp varj crkb;s %       2x 3=6 

 i½ eqnzk ckt+kj ,oa iwath ckt+kj 

 ii½ xq.kd ,oa Rojd  

 iii½ LFkSfrdh ,oa xR;kRedrk 

 iv½ okLrfod vFkZ”kkL= ,oa vkn”kZ vFkZ”kkL= 

9- fuEufyf[kr esa ls fdUgha rhu dh O;k[;k djsa %        2x 3=6 

 i½ laLQhfr 

 ii½ vkfFkZd fl)kar  

 iii½ lhekar miHkksx izo`fÙk 

 iv½ foÙkh; ?kkVk 

v½ foLrkj iFk 


